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הישיבה. את פותח א3י פנקם! ר.>> הי1יר
התשלו*יט גגאזן על בדיון ממשיכים אנו

דברי ואת והתעשיה הפסחר שר דברי את היום לשטוע עלינו תשלוט, ללא ויבוא
האוצר* שר

את שאלה לשאול ברגוני לדיון, שניכנס לפני גניחובמקי! א*0.
החקלאות ששר לאחר והתעשיה* המסחר שר
סזון חבילות קבלו! על הגבלה כל להבא תהיה לא כי להודיע, בטובו הואיל

רפואות, קבלת על וקשיים הנבלות הרבה כך כל נשארו מדוע טחויל, הנשלחות
אפשר אי האם ביותר? להןו וזקוקים חולים הם אותן, הטקבלים שהאנשיט

זה? דבר לתקן

אתטול שעוררתי שאלה על לחזור ברצוני ר: עז ן­אלי ב א>
של בנוכחותו שוב אותה לעורר לי ושהוצע

לאר^ שהעביר אחד יהודי דוגמה; אביא השאלה, בירור לשם והתעשיה, המסחר שר
הצעה­ הגיש בבנק, מוקפא ושכספו תשלום, ללא ביבוא סחורות של ידועה כמות

30#000 לארץ להביא ­" התגובה תהיה מה לראות מיוחד באופן מעונין הייתי ואני
בהט. המחסור נדול ופה רהיטים להשיג היום קשה כמה עד ידוע לכולנו מיסות.
אותןן למסור מסכים הוא אלה, לטיסות זקוק הצבא אם כי הציע, הזה האדם

לכל אותן למכור מוכן הוא ­ לאו ואם להן; זקוקה היהודית הסוכנות אם דבר אותו
בבנק, מוקפאת תהיה התמורה וכל הממשלה עיי שייקבע במחיר דורש,

התשובוז שבועיים, לפני הבקשה את הגיש הוא
הבאת של הזאת האפשרות את לשלול הטעם מה שואל: אני מיד. ניתנה השלילית
במשך לאדץ הנכנסים עולים של מדויק מספר שזהו בשעה לארץ, מיטות 30.000

לוקסוט* מיטות אלה שאין וביחוד בארץ, מיטות דרושות כמה לנו ידוע חדשייט?
ההתנגדות היתה מה לשמוע, סעונין מאד אני

לארץ. אלה מיטות הבאת על אסרו ולמה

החלק חלקים. לשני דברי את לחלק ברצוני רוקח; י,
עם בקשרים הקהל של מבלו עם קשור הראשון
הוא ורב איומים, הט והימורים הסבל כי להגיר מוכרח אני הממשלה. טנננון
ממשרר בירושלים להסתובב כדי ועסוקים, עובדים אנשיט ע*י המבוזבז הזמן

ואטור מרירות הקהל את הממלא דבר זהו למישנהו. אחד מפקיד ולהישלח למשרר
שנים, במשך הצבור של לטבלו עד הייתי אני לתקנו. הכרח יש יימשך, שהוא

הצבור אין במדינתו כעת אולם ולשתוק, לסבול שידע לעוברה ויסורים, להקרבה
הזה, הסבל בכל וטעם צורך כשאין לסבול, רוצה

ועדה בתור העיקרי, שתפקידנו נדמה לי
גם מוציאים שאנו ברור האלה. התופעות את מן^השורש לעקור הוא צבורית,

גבול. וללא צורך ללא עניניט לסחיבת* עיי מיותרות לירות אלפי
אולט זה, בעד אני תשלוט, ללא ליבוא אשר
עשרות לי ידועות שחור. שוק בעצמה יוצרת האחרון, בזמן שהממשלה, לי נדמה
היא ולזה שחור, בשוק דוברים לקנות אנשיט שולחת שהממשלה כך על עובדות,

גורט זה הרי טשקיעים? עיי ל טחו הנא כטף זהו האם תשלוט? ללא יבוא קוראת
עלולה הממשלה גם כי להגיד חייב אני נורא, באופן שלנו המטבע עדך להורדת
כטו בדיוק ספקולציה עושה שהממשלה חושב אני הפרט* רק ולא לטשפט, לעמוד
יבוא זה אין אלה, בטעשיט אותם ומאשימים אותט שתופטיט אחריט או חנרוננט
וזה לפירצות, הקהל את מחנכת הטמשלמ יבוא. ללא תשלום זהו ­ תשלוט ללא

ולפעטיט גדולות דרישות מהאזרח לדרוש אפשר ואי כנה, להיות עליה מאד; גרוע
למפקולציה. ומחנכת הגטור הה^פך את עושה עצמה שהממשלה בזמן מופרזות, גם

של דעתו חוות את לשטוע וברצוני הצעה, אציע פנקמ! ד.צ> היויר
שיגוא מציע אני עליה. והתעשיה המסחר שר
כאן אין האוצר. משרד בידי ולא והתעשיה המסחר משרד בידי יהיה תשלום ללא

יהיה תשלוט ללא יבוא כל ב) באוצר. ייטצ* זה שדבר צורך ואין דביזיט, שאלת
העלול טצרכיט של יבוא להרשות לא לאחת: פרט הגבלה כל ללא ב*דינה, טותד

דרכי על טדגר אינני טותר, יהיה אחר יבוא נל בארץ. הקייט היצור את להרוס
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של שתמורה הדבר, את לקבל סוכן אני כי לא, או בשר היא היבוא אם הבקורו/,
בטקרה בחו*ל; עריין גר שהאיש בטקרה סבוקר לחשבון תיכנס תשלוט ללא יבוא

כדי רק התמורה, על בקורת ממנו לררוש כן ג0 א*שר חרש, עולה הוא בארץ* גר שהאיש
"שחורים*. דולדים לקנית בה ישתמש שלא

תשלוט, ללא ליבוא להסכים מוכן אני פורדר! ה.
הדולר; מקור הוכחות א) תנאים; בשלושה

המותרות* הסחורות של קבועה רשימה קיום ג) הלירות; על בקורת ב)

ואינני מאד רבות שאלות שאלו הועדה חברי גרי; י.מ> והתעשיה המסחר שר
אולם כולן, על לענות בידי יעלה אם יודע

ביותר. החשובות על לענות אשתדל

וחמרי המלט בענין רוקח דברי על תחילה אענה
על קיצוב היה לא זו. לשאלה בקשר הבנה לידי ולתמיד פעם להגיע עלינו הבנין.
שהתוגרוו פירושו הדבר. פירוש מה תופסים אינם מכם שכמה כך על מתפלא אני סלט.

ה המלא הרשות להם היתה זה, ביחיד בעלי ברשות כולה היתה למלט ביחיר של
נגד הטענות כל אחדים. ימים לפני עד המצב היה זה כרצונם. המלט עם לעשות

מדוע ולשאול, לממשלה לפנות אפשרות רק היתה במקומן. אינן לכן בקשר הממשלה
רשות כל היתה לא לממשלה כי מזה, יותר לא אולם זה, מגרך על קיצוב מטילה אינה

ימים, כמה לפני עד המלט, בחלוקת להתערב

המסחר למשרד שייכת הבבין חמרי שאלת כל
שמצאתי דגה בשמחה ומציין זה, לדבר מיוחד משנה אגף הקמתי אני והתעשיה.

הדבד* את להסדיר מגסה והוא בראשו, לעמוד מאד מתאים אדם

זמן וכל חשבון, כל בלי בונים שאנו זמן כל
להיווצר מוכדחה מאד, מצומצם חשבון ל5י רק בנין חמרי להביא יכולים שאנו
ההגרה מן הבנין, חמדי אספקו* את להסדיד דוצים ואם הדברים. שני בין סתידה
אותה לתת למי עדיפות, סולם לעבד צורך יש זו מסיבה יוקדשו. הם למה להחליט

עו*קיט רב. ועיבוד דבה מחשבה דורש זה דבר לדשותנו. שתעמוד בנין חמרי כמות
החופר כל את אוספים ואנו צבורית, ועדה הכלכלה, ועדת שדים, ועדת בעת בו
סולט את תקבע והיא הצעה לממשלה נביא ה<1לה, הדיונים שייגמדו לאחר הדדוש.

העדיפות.

עוליט* לשיכון עדיפות ניתן אם אותי, שאל דיין
האחוזים. על להחליט רק צורך יהיה ברור, הוא העדיפות סולם בעצם סאליו. בדוד זה

בתי­ספד, תעשיה, קקומיות, דקויות עולים, שיכון צבא, כן: בערך יהיה הסולם
איזה כלומד, הפדטית, הבניה בענין מתעודרת יוווד מסוככת שאלה כתי~חולים.

בכובד דנים אנו זה דבר על הזה. הסולם בתוך לתפוס הפרמית הבניה יכולה טקום
לכלל הגיעו לא ועוד זה, בענין השקפות מיני כל היו הכלכלית בועדה דאש.
או הפסקה אינה הבדידה !­פרטית. הבניה את להפסיק רוצה איננו איש החלטה.

היבוא שבמסגרת ברור לא. או יקרה פדטית בניה אלא הפדטית, הבניה של המשכה
לא הבניה. להתיקרות יגרמו אולם גכבד, מקום הבבין ח*רי יתפסו תשלוט ללא
אלה, יקדיט בנין בחמדי דומים דבדים או ספר בתי עולים, שכוני לבנות נוכל

הפדטית. לבניה אותם להפנות נצטרך

הממשלה לרשות עכשיו עומדת המלט כמות כל
בזה* עוסק המשנה אגף שונים. נודמים עם בהתחשב אותו מחלקים ואנו

חושב אני הפקידות, על רוקח לדברי אשר
מטשלתי­י מנגנון להקים היה נחוץ נבונה. יותר להיות צריכה הזר לפקידות שגישתנו
מדינה בדרכי ללכת שלנו, הידועה באמביציה הוקם המנגנון מאד. גדולה ובמהירות
המפותחות במדינות בעולם הנמצאים השירותים כל ביותד, גבוהה ממדדגה תרבותית
קצר זמן במשך עצום מנגנון בנינו ובצדק. "­ אצלנו גם להכניס*­ רצינו ביותד,

גאונים? 20.000 שנמצא לעצמנו תארגו האם פקידים. 20.000 של למספר כבר והגענו
התפלאתי כי להודות, חייב אני האלה? הפקידים מן רוצים אנו מה מהם? רצינו מה

אחרת, מחשבה כל להם שאין .מורים, ישרים, מצוינים, אנשים של דב כה מספר למצוא
הם מה מקבלים? שהם המשכדות מה להט? נותנים אנו ומה המדינה. את לשרת אלא

כ* לדעת, עלינו הפרטי? השוק עם להתחדות יכולים אנו כלוס שלהם? העבודה תנאי
לתנאי ואשר בהכנסה. רציני וויתור מצירו מוותר לממשלה, הנכנס מוכשר פקיד כל
או בחדר בירושלים מתגודדים וחצי שנה כבד שזה רבים פקידים מכיר אני העבודה,
ברחובות; גערבים מתהלכים הם בתל­יאביב; נמצאות שמשפחותיהם בעוד חדד, בחצי

אלה פקידים מ­20.000 לדרוש לנו יש רשות איזה שלהט. ה*שפחה חיי את הורסים הם
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החשיב הדבר את להט נותבים א*בבו 65נו ועוד, בעבודתם? טקסיטלית יעילות
ה*דינה, /7^ לשרת הוא שכבוד הרג^, את להם נותבים איגגו ­ ביותר והרציני

האם להם, בזים עליהם, מתאוננים אותם, משמיצים אנו הזדמנות ובכל היות
0רווי0*? ^סיביל לבבות רוגיפ אנו כזו בגויה

פקידותי לארגן איך יודע שאני הושב אני
ביתר לארגן אפשר שאי אומר אינני רבים* במקומות בהצלחה זאת ועשיתי ,

ל^ בההלט אבל זה, לדבר אמנם ערה והממשלה שלנו, המשררים את יעילות
אפילו זה ­ מוצדק זה שאין רק ולא הפקידות, על כזה בביטול לדבר מו1רק

1 מסוכן
היא כי תשלום, ללא היבוא לשאלת עובר ואוליאני מוצלחת, היתה לא זה בכוון שפעולתנו כבר אמרתי ביותר, החשובה
לעצמנו? לומר צריכים היינו אנו שבדבר* לטבנות מדי ^דגי^ז£ שהיינו מפני
המכנות כל את עצמנו על לקבל עלינו ­ נפעל ואם זו, בררך נפעל שלא או
מזיקה* היתה שלנו ההטמנית הגישה אבל לב; אומץ ביתר בדבר, הכרוכות

מסוימת, לדע3 כבר קרובים אנו עכשיו אולם,
כמה עד כל, קורם להיות צריר שזה הוא, הראשון העיקרון ומחושבת* מבוסטת
במקור נתעניין אנו כלוטר, הון* בעלי של השקעה ע"י מבוצע להיות שאפשר,
לדעתי, צריכים איבנו 4* חסוט* לחשבון להיכנט צריר הכטף ב) הדולרים*

לבדוק צריכים אנו מאד* קרובות לעתים ובהשתנות עלולה היא כי רשימה, לפרטם
זמן לפני ידינו על שפורטה רשמית החצי הרשימה כי לציין, עלי טרנטאקציה* כל

והתחילו הכל להביא כאילו, שאפשר, חשבו יהודים כי רב, נזק גרמה מה,
לדולרים* מקורות מיני כל למצוא כרי להתרוצץ

תשלום ללא היבוא את לצמצם כוונה כל אין
הכלל מן ויוצאת מענינית הזדמנות לנו היתה זה בשטח בלבד* בנין חמרי על
מוברחים רולרים היו לא והם הדולרים, מקור את ידענו יפה, די עסק לעשות
על להתאונן יכול מי ובכן, *50^ של לתבאי הטכימו אלה יהודים הארז* טן
הכספית| התועלת מן חוץ אולם לאוצר, גדולה תועלת הביא זה דבד זה?

זאת* דורש ההגיון גם

של התנאי על תמיד לעמוד כוונה כל גם אין
אולם בלי, ושניה ב­­^5 אחת טרנטאקציה נעשה לא ז*ן שבאותו ברור *50^

זה* מבר לשבות יכולים ואנו להשתנות עלולים התנאים
5#^ של התנאי על לעמוד כוונה כל אין ג)

בשטח אולם שלא* ברור ­ גל­9ן= חטרי על זה תנאי נטיל אם למשל, שאל, טישהו
יפגע זה המצרר* את וייקר יקר, גלם חומר הרי יהיה זה אחת: שאלה קיימת זה
חושב אינו מתאנו שאיש ברור אולם, אחרות* בעיות מיני כל ויעורר באינדכט

*50^ של התנאי את כאן גם להטיל
אבל המצרכים, ברשימת גדולה גמישות בעד אני

את אשאל שאני זה, יהיה לרגלי הנר כי אומר, הייתי ­ מישהו לחייב ­בלי
אבו האם חטום,­: לחשבון ילד והכטף רציני משקיע שזהו בהנחה תטיד עצטי­ך

לגו יש אם גם נזק, לנו לגרום עלולה היא האם הזו? הטחורה את צריכים
אחרת? חיובית לטחורה עצמו שיפנה המשקיע את לשכנע אפשר האם בה? צורך

האלה? התבאים בשלושת מתכוון אבי למה
הרוגטה את לטשל נקח לבו* בחוצות שאינן טחורות לארץ להביא יכולים איננו
לטירוב שהביאו הנימוקים את יורע אינני מיטות* 30*000 ­ בן­­אליעזר שהביא
הישוב, של מאר רחבים חוגים טיוצגים בה צכורית, ועדה עשתה זאת אבל הזה,

אני אחת* טיעה של או אחד, פקיד של קפריזה מתור בעש^. לא הדבר כלוטר
יכולים אנחנו האם הבאות: השאלות את עצמה את שאלה שהוערה לעצטי טתאר

במיטות* מחסור בארץ יש אם יורע אינני אני האלה? המיטות את בעמנו לייצר
לתעשיה יזיק זה האם ב) במיטות* לא אולם בכלל, ברהיטים מחסור על רברת אתה

הדולרים? מקור מהו ג) המקומית?
צריכים אבחנו אליהם טחורות, של טוג ישבו
את והיפנה בממשלה מחברי אחד אלי פנה דוגממ: אתן רבה* בזהירות להתיחט

לו נותנים ואין בטל­דרטים 35*000 לארץ הביא אחד שיהודי לכן, לבי תשומת
כנראה ניקנו האלה שהבטל"דרטיט ומצאתי בדבר חקרתי הנמל* מן להוציאם

מתם, מלחטה לשבויי מיועדים היו הם אם ברור לא בגרמניה* מלחמתית כולנומפמולת על השנוא הצבע הוא הצבע כי ריכוז, בטחבות לאסירים אפילו או לאטיריס,
זה? במקרה לפעול כיצד ובכן, ל*ספר, המיועד אחר, בצבע טלאי ישנו הגב ועל

יי* ­
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אפשר שאי לכ8 להוכיח ברי 1אה דוגטה נתתי
על פיקוח כל יהיה קול*4 ש^ציע טי יבגן, בש?זח,..זה, חג^ושיה יד ליהירים לתת

^ת להעביר שעלינו כ(2ובן, הושב, א>גנ* ©1י. לכת טרחיק תשלופ, לל*1 יבוא
שיש חושב אני רוקח; שהזכיר כפי וה3!קו6!ות, ה6שרדיפ כל דרך האלה פצוין,היהודי8 איש שנ1צא ש*ח ט^^ד י .אנ 9אר, ויעיל מהיר טבגנון להקי8 ביכלהנו
עצ*אות, של ניכרת >1ירה לו תהיה הזו, הפעולה בר1'*ש יע*וד אשר שנער, פר

' תהיה עליו העליונה הטטכות הפעיצת* הועדה עט יתיעץ הו4;1 עקרוניות ובשאלות
ל** פדוע רואה אינני עבודתו, של הכללייפ הקויפ את תקבע אשר שרי8, ועדת

9פורי6, י*וימ ב*שך תשובה יקבל כזה שיקודי כזה, ל*צב נגיע
והפ>ןיד שלנו הפועל נו*ף* דבר על לחשוב עלינו

טובי© לדברי8 ושואפים שבפיני*ןומ ב5יניפופ להטתפק ^וכניפ ­6('ינפ שלנו
הארץ את נגיף אנו א3 זה, ב>1יניטוט להסתפק ירצו לא בוד­4י ה2 אבל יותר;

חשובות אינן הן א3 ובטרקו לקנותן, יכולו עשיריפ שרק שוניט, פמיניט בבחורות
פוליטיות, שאלות בלי שוויון, של זו שאלה בלי בארץ, שלנו החיי3 פושגי ל*י
נפלא שלא דורש היושר כרגע, אותי טענינות אינן אשר חברתיות, תיאורטיות,

לקנותן, יוכל התושביט של קטן מטפר שרק לקו*ו^, בדברי החנויות את

להביא האד­ו שכנוע שהזכרתי, השלישי התנאי
בארצות טיוחד ב*נגבון צורך יש אט יודע אינני מאד. חשוב הוא אחר, פשהו
לעזור יכולה לטשל, היהודית, הפוכנות אולם, כך; סבור אינני כך, לשם חוץ
נבון איש בפעפ פעט טדי לשלוח אפשר אולי בחו"ל; שלה הצנורות דרך הרבה
לבחור להט ויעזור שונים במקוטות הגגשקיעיפ עם בטנע שיבוא כדי וטנוו!ה,

קרובות לעתי© זה, דבר א*שרי תטיד לא אולט, לארץ, יביאו אותן הסחורות, את
שהוא בענף דוקא להתרכז מעדיף הוא לעתיט האיש, בידי נמצאת כבר ה©חורה

עי*י מאד מועילה עבודה לעשות לעתיט יהיה אפשר אבל וכדי, בו, מתמצא
ה©ברה,

את טקבל שאני אוטר הרי גישתי את א0כט אפ
של הרעיון את דוחה אני הגטישות; רעיון את מקבל אני כאן; י'הוצעו הבטחונות

; וטצוטנפ, פהיר מנגנון בעד מאד מאד אני דיכפין*; "כל

אי כי ביטוי, ישנו באנגלית למחירימ, אשר
ללא ביבוא רוציט אנו אם ­ הביציפ את לשבור מבלי חביתה לעשות אפשר

ד, פא ברור דבר זה יקרה, יותר וי"היה שהסחורה הדבר פירוש תשלום,
כדי להתיקר ל*חורה נתנו הבנין חמרי בש8וח
סיבות: טשתי זאת עשינו הדעת, על נתקבל צעד היה שזה חושב ואני ,50^^

לנצל ייק^י^? תוכל שהממשלה כדי ב) למדינה; מאד נחוץ בכלל זר במטבע כסף א)
בחדר מחו"ל הבנין חטרי אחוז לארץ, הטובאת הסחורה את ראציונאלי ניצול

: ל"י; במאתינ! בערך תהיה שלנו, החישוב לפי לחדר, ההתיקרות מאד, נטור הוא
חושבים אנו אבל וכד"!, הבניה ב*וג לא, או מלט יהיה אם תלוי שהדבר כמובן

של מחירו מה יודע אינו מאתנו איש ל"י. 250 של במקפימוט יתיקר שחדר
בקורת כל אין טיזינו, לברוח פשוט זה לדבר נתנו אנו ה>לרטית; בבניה חדר

דבר לתקן איך ה*רטיו/" בבניה נעשה טה יודעים כולנו כי אם וריסון,
יכוליפ היינו ביותר, גדולים בקשיים כרוך זה כי יודע, אינני עדיין זה,
איננו כנראק אבל הכלכלה, של העליונים החוקיט לפי הלכנו לו דרך, למצוא

את לפועל להוציא כרי כך: לעצמנו ר י מר ו ^; אנו זו. בדרך ללכת בנין,יכולים חמרי של עצומות כטויות לנו דרושות ביותר, הנחוצה הטיניטלית הבניה
הפרטית הבניה כסף, לנו היה לו גם אותם, נשיג אם אפילו יודעים ואיננו
הבניה הפסקת או ברירה: ישנה ואם תשלופ, ללא מיבוא רק להתקיים יכולה

טאד, ברורה היא התשובה לחדר, לירות טאות בכמה המחירים העלאת או
אין מזה גם שווקים, שני בארץ שיווצרו ברור

; אינני אחרת כי שווקים, שני יצירת של זו בדרך ללכת טוכרחים אנו מנוס.
!; העבודה, שכר של יהנוכחיים במחירים ביחוד אקספורט, עשיית של דרך רואה
/ , הברירה; בפני עומדים אנו כאן גם סובסידיה, טעין שתהווה הזו הדרך אלא
/ י ואנו יותר, יקרות שתהיינה או בכלל, בנמצא אלה סחורות תהיינה שלא או
/ השניה, בדרך בוחרים
* לשר זאת אשאיר זו, שאלה על יותר אדבר לא

י ע כאן שהתעוררו האחרים הדברים על ספורות בטלים להשיב ברצוני האוצר,
יי הועדה, חברי

יו

/
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בן­­אליעזר הועדה חבר של בדבריו אחת נקודה
שנתיים של מהנסיון מאד הרבה למדנו אנו מאד. אותי מעביבת להשקעות בגובע

שעשינו שגיאות כמה על לחזור לא ונוכל יתן טי להשקעות" בנוגע וחצי,
כה במידה ההשקעות כמות את הקטינו 5,עשינו השביאוח לא אולם, זה; בשטח בעבר

תנאים כמה וכן אוביקטיביים תנאים אלא שקיווינו, למה בהשוואה גדולה,
14פילו שאפשר לשנותם, קשה כך וכל קבועים כך כל שהם הזו, הארץ של סוביקסיביים

בשמחה מסכים הייתי אחרת, בהזדמנות "אוביקטיביים*, בתור להגדיר אותם
נקודה על רק להתעכב ברצוני כעת אולם ההשקעות, של זה ענין על טלאה לישיבה

אחר, במקום ולא זו מעין ידידותית בשיחה עליה, לדבר המקום שזה אחת,

בארץ ההשקעות בגידול העיקרית המביעה לדעתי,
לי שהיה רב נסיון מתוך מדבר אגי מספיקים, אינם כאן שהרווחים הסיבה היא

ורווחים גבוהים, רווחים נגד היא אצלנו הנטיה כל אחד מצד משקיעים* עם זה בשטח
רציניים וחברתיים כלכליים סיבוכים לידי יביאו ידינו על מאושרים גבוהים
מדבר אינני למשקיע, הדויוש המינימום את נותנים איבנו שני מצד אבל מאד;
החרושת בית בעל בשביל אחת ספרים, של מערכות 2­3 המנהלים בתי­חרושת על
בתי­­ על מדבר אני מס­­ההכנסה; משרד בשביל ואחת שותפיו בשביל אחת ע^מו,

מהם, המגיע מס­הכנסה ומשלמים המחירים על השומרים וישרים, הגונים חרושה
בונה ודאי בהשקעה מתעניין כשהוא והמשקיע, באר­ן, כאלה חרושת בתי הרבה י­שבם

במצב אולם., מהממשלה, גניבות על ולא האלה הדברים ןןל שלו החישובים אה
לקבל נוכל לא אם המשקיעים: מארו בהם רבים מקרים יודע אבי בארץ, הקיים
כדאית? לבו להיות יכולה היא איך שלנו, ממהשקעה אחוזים 6,7,8 של רווח
של אחת קבוצה הת<י1רגנה אחת: דוגמה לכם אתן
ההשפעה ואנשי העשירים את מהווים באמת הם מארה"ב, מאד רציניים משקיעים

הבה ושלחו השקעות וכמה בכמה התענינו הם בארהייב. ביותר הגדולים היהודיים
פביהם את קבלנו יפה, בהם טפלבו אבו מומחים, אנשים, כמה בת משלחת.,.

של אפשרויות כמה בדקו והם וכד"י, בתי­­מלון טרבספורט, לרשותם והעמדנו
ההצעה ^אתא", כדוגמת ומושלם גדול אחד ביח"ר כאן להקים להם הצעבו השקעה,

/ מאד. קאד חשוב דבר לבו בותן היה וזה ל*י, וחצי מיליון של השקה על היתה
שלהם ח בדו דויח, וכתבו מאד אוביקטיבי באופן האפשרויות כל את בדקו הם
המבבה כל את התוצרת, טיב את ההנהלה, את "אתא", את מאד ושיבחו היללו הם

; ביותר הטוב מביח"ר בטיבו נופל שאיבו כזה, ביח"ר אם אמרו: אולם ביח"ר, של
הטקסטיל, תעשית של חשוב חלק על מונופול כמעט עם כזו, הנהלה עם בארה"ב,
של בסיט על רק כספים להשקיע אפשר שבא"י ז!!ומרים אנו להרויח, יכול איננו

פילבטרופיה*
על לחשוב ממשיכים אנו מקסימלי, למחיר אשר
הזו הפעולה לקבוע, מחיר איזה לרעת אפשר אי כי מאד, קשה זה אולם זה,
מאד, גבוה מקסימלי מחיר ביתן לא ואם להטתנות, ועלולה שער על בנויה

לנפשו, המשקיע את להשאיר ידהר טוב אולי הזו. התכבית כל את לסדר בוכל לא
לדין לקבוע לנו המאפשר החוק על להסתמך <י^בל מקסימלי, מחיר לקבוע לא

מסקובה עוד מצריך הדבר כי "אולייי, אומר אבי מופרזים, רווחים המרוויח את
יכולה ידועים במקרים אולם החלטות, בהשהיית אותנו מאשימים לפעמים רבה.

זה. כגון דבר ונגד בעד לומר מה הרבה יש כי גרועה, החלטה להיות מהירה החלטה

הזדמנויות לבו שתהיינה ומקוה בזה, מסיים אני
שוב, האלה הדברים על לדבר רבות

ואבי מחירים,. רמות שתי בוצרוו/ סיבות משתי אם סנה: מ.
את מסביר אתה כיצד האלה, הסיבות את מבין

: יגיע לא "לכלי התוצגת אחוז כאשר בעיקד המחירים, הצמדת או הפיקוח ענין
? כלומר, הדעת? על המתקבלים המושגים לפי המינימלית, התצרוכת לכיסוי
; מסביר אתה איך החיובית. תצרוכתם את למלא כדי השבי לשוק יזדקקו שהתושבים
/ זאת?

התחרות למבוע כדי לעשות הממשלה רוצה מה פורדר: ה,
המטבע? שער הבמכח על

המוכרחים דברים שבי בארץ עכשיו קיימים לדעתי רוקח: י,
התנאים א) האינדכס: שינוי לידי להביא

בשום קיים שאיבו דבר העובדים, עיי עכשיו הנדרשים המופרזים, הסוציאליים
מדוע היא. השאלה הבניה. בגלל וגדל הולך הדירה שכר הדירה. שכר ב) מגןום:
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איבם אשר לאנשים דירות בבין על מפקחת איבה מדוע או הטמשלה, מעוד1ה
להן? זקוקים

למשקיעים^ יותר גבוה רווח מחייבים אתם אם דייז: ש^
המצרכים, אותם של המחרים הרמת אומר זה הרי

לפועלים, השכר הרמת בהכרח אחריו שיגרור דבר

שווקים, 2­3 יגירת אפשרות של העיקרון עזר: י ן­אל ג א.
גלם; חמרי של טםפקת בכמות תלוי הוא הרי
אפילו הגלם חמרי יספיקו אם יודע אינני לי, ידוע שהמצב כמה עד אולם,

הזו? הבעיה את לפתור אתם חושבים כיצד אחד; לשוק

תשלום, ללא יבוא על בדיוניה הממשלה, האם
כרגע? הקיים המצב של או בעולם, שלום של מבט מנקודת יוצאת

שמעתי <^ולם הישיבה, בתחילת נוכח הייתי לא ו; קפל א. האוצר שר
קונה שהאוצר בכך הממשלה את האשים שרוקח

ואח"כ בשוק, דולרים לקנות נשלחים אנשים כי אמר הוא בשוק, דולרים בכסף
אחת דוגמה שמעתי שעבר בשבוע כי לציין, עלי טחורה" ליבוא רשיון מקבלים
קבלתי לא עדיין אולם בחקירה, לפתוח מיד החלטתי שיווק; מחברת זו כגון
לדברי מצטרף אני ה8שמתר; את תוקף בכל דוחה אני רוקח! מד כך; על פרטים

פקידים 20.000 שבין להיות יכול אולם הפקידות, על והו/עשיה המסחר שד
שטויות, עושים אחרת סיבה מתוך או שכל חוסר מתוך אשר מסוים, אחוז ישנו
שזוהי לומר אפשר אי אבל מסקנות, מזה ולהסיק כך על להעמיד צריך ואותם

ואני עובדות לי שיגיש ממנו ודורש לרוקח, פוגה אני האוצר, של הפוליטיקה
בדבר, אחקור מיד

התנאים לכל בסכנה, שהמטבע הדבר נכון
ובזהירות פקוחה "בעין מוסיף: אני להם, מסכים ושאני גרי, עליהם שדיבר
ללא ליבוא רשיון נתנו הבנין חמרי לאחר משוטה: דוג*ה לכם אתן רבה*"

מיד, ירד הל"י מחיר אולם קבלנו, לא צמיגים צמיגים; של תשלום

עצומה כמות שישנה החושבים טועים גמורה טעות
אולם מאד, זהירה היתה פורדר של שאלתו ל^רץ, להביאה 'זרוצים חפשי מטבע של

אמר, שהוא כפי התחרות, י ע המטבע ערך את שמורידים נכון

דגו אותה, מעריך מאד שאגי הצבורית, בועדה
ריכוז רב: זמן לפני בממשלה הצעתי שאני להצעה וחזרו זה מסוכן דבר על
לח9ש בודדים אנשים קל הריצות את להפסיק בכדי מוסמכים, צנורות וסיד,ור

מסובכת היא הבעיה מאתנו, רשות קבלו שלא אנשים הם שאלה וביחוד דולרים,
כאד, ורצינית

הכסף, מקור בדיקת של הגבלה הכנסנו כאשר
את לגלות יכולים אינם הם האנשים, את מקפחים שאנו השמים, לב עד צעקה קמה

לעשות, המציאות אותנו מכריחה אותו צעד, עושים אנו וכוי, וכוי המקור,
חופש אותו !1תת ולא פקוחה ובעין בזהירות לנהוג צריכים זה עם יחד אבל

אומרים: אנו היתר, כלפי הכרזנו, מצרכים סוגי שני כלפי מאתנו, שדורשים
ואח"כ רשיון קודם לקבל יבוא לא אבל אלינו, יבוא סחורה, למישהו יש אם

רשימות. לפרסם יכולים איננו לכן, הכסף" ואת הסחורה את לחפש ילך
כלל עתה לעת קבענו לא כאן גם למחירים, אשר

בקשר מחירים; בקורת תהיה לא אמרנו: בנין לחמרי בקשר ומדויק, קבוע
אין צמיגים על שגם הי<* האמת אולם, רשמיים, יבמחירים אמרנו: לצמיגים
הטחיר? את אצלם נבדוק וכיצד אותם, מביאים הקואופרטיבים הרי בקורת;

הנסיעה, מחירי להעלותאי/ להם לתת לא היא, לעשות יכול שאני היחידה הבקורת
עושים, אנו וזאת ההובלה, מחירי את או.

רק הסחירים את נבדוק גלם, לחמרי בנוגע
י קבוע, כלל פה שאין כך, מאד; חיוניים במ1^קרים
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הגד בחיזוק בעיקר עכשיו מתרכזים אגו
ובראשו תשלום, ללא ליבוא מיוחד מרור מקימים אנו והנמקתי, הארגוני

מנגנון לו יקה הוא אמון* בו יש הצדדים שלכל חושב אני שנער. מר יעמוד
חרץ מטבע מנקודת שהן הסכמנו הפרוצדורה, את להקטין בכדי מאד* מצומצם
השרים, ועדת ב9ני אחראי הוא הכל; לעשות רשאי הו^וי רשיון, מנקודת והן

רבה. במידה גמישות בחוצה שכא; נכון האבורית. הועדה עם בקשר לעמוד וצריד
רמות שתי ישנן זה ברגע השווקים^ לשני אשר

| אלא מחירים, רמות שתי עדיין אין אחר ענף בשום הבניה; בענף רק מחירים
■ סחורה אין פיקוח* יהן על שאין סחורות וישנן פיקוח יהן על שיש סחורות ישנן
/ בעיות עם זה דבר קשור כל קור11 שונים, מחירים שני יהיו שעליה דומה
י בחו"ל התחרות לאפשר רוצים אנו ל, בחו התחרות לאפשר כיצד כלומר, היצוא;
: בארץ אהת מןןירים: רמות שתי תהיינה כך וע"י פרמיות, ע^י שיפור.היצור ע"י
ו רוצים אנו "לכליי, חיוניים מצרכימ להבטיח שברצוננו כיון בחו"ל; ואחת
; פיקוח עם מצרכים שיהיו לומר אלא "לכל", מצרכי מחירי את להעלות לא
| י ויהיוגםכאלהבליפיקוח,,

מופרזים, רווחים נגד שהמלחמה חושב אני
בארצות כמו מעמדות הבדלי בארץ שאין מכיון וצודקת, נבונה נכונה, היא

| המחירים. רמות לשתי בנוגע הרבה לשקול אותנו מחייב זה הרי אחרות,
/ פרובלימה זה דבר ייצור "לכליי, סחורות מ­­^50 פחוו; /י^יהיו יתברר אם
/ המינימום" את להבטיח ראשית, היא מטרתנו כי רבות, עליה לדון שנצטרך

; אינני "לודזייהי*; עם הסכם לעשות כעת ניסינו
; תקוה ישנה כעת חוץ. במטבע קרדיט לביח"ר איפשרגו יצליח, הוא אס יודע
י שותפות יעשו שהם מקצוע, באותו אנגלית פירמה עם הסכם לידי נגיע שאולי
: יצ^ זה דבר אם יודע אינני הגלם. המרי כל את להם וימציאו לודזייה, עם
ן קרדיט להם אישרנו אנו אינגלנדי. אוף ב^בנק עוד תלוי הוא כי לפועל,
; כלפ* אחריות עצמה על לקחה הממשלה חוץ, במטבע גדול סכום וזהו חדשיס, ל­9
| בעד אחראי האוצר חוץ, במטבע תשלם לא החברה שאם הקרדיט, את שנתן הבנק
1 בנוי זה ועל ­ 4©% בחוי^ל ימכרו הם שאם חשבון, עושים הם הכסף, עודף
/ אלא יצוא בשביל רק לא להם, הנחוץ החומר כל אח להם יכסה זה הרי ­ הענין כל
| שכל לבנק והבטחנו זה דבר אישרנו כמובן, אנו, בארץ. יצור בשביל גם
1 מה כל לייצר לנו מבטיזז ביחייר זה, לדבר משועבדים חוץ מטבע אחוזים מו­^ה

| ^ וההעשיה ה*סחר ?לר כעת רוצה זו מסיבה "לכליי* תוארת גם עליו, שמטילים
:0 שעגפים מצב, לידי להגיע לנסות בכדי ענפים, לקיי רבה במידה היצור את 7;<6לגן

^ / שלמיםישאן<*העצסם,
1 מטבע "זאלת את כביכול, שפתרנו, לאחר אולם,

ו לנסות א) דרכים; שלוש לפנינו יש ההתחרות, שאלת נש<^רת גלם וחמרי חוץ
ל האפשר; ככל היעילות את להגביר כדי זציה, י ריאורגנ שיעשה ר ביח על לד,^י^יע

אנו גבול איזה עד היא, השאלה אולם מאד, פשו15 דבר זהו סובסידיות, ג)
מהיכן ג^יובים, וע;^דות למיליונים יגיע הסכום אנ1 סובסידיות? לתת היכולים
סחורות יהיו אבל *^חד, מחיר יהיה סחורה סיג ^^ותו בער ג) הכסף? את ניקח

יותר* וזולות יותר פשוטות וסחורות יותר, לטובות יותר יקרות :יחורות לזונות:
/י המחיר; על ל^טור רוצים אבו חיובייג! במצרכים

/ או נ^עם תשב הצבורית הועדה כי קגענו אנו
;! אם לס, ו א בשבועיים; פעם תתקיימנה השרים ועדת יציבות י בשבוע; ים עטי כ­

/;י מחברי או מהשרים שמישהו חושב ^גינני דחופות, פרינציפיוניות שאלות תהיינה
אחריהן, מלעקוב יימנע הצבורית, הועדה

י: בחשבון לוקחים אנו אם בן­­אליעזר, לשאלת אשר
ן ולא יהודיבז העולם בכל כעת מחפשים אנו כי לומר, עלי געולם, המצב אה
ו תפקידו לחו*ל, מ ו בא נ י גר כעת נסע תשלום,אם ללא יבוא להביא שיוכלו יהודים

■/ החיונית סחורה ישנה אם לבדוק זה עם יחד אבל מילווים, על מויימ לנהל הוא
1 שבטריאסט סיפר מישהו המלה. של הרחב במובן לחיונית* הארץ, בשביל
! מוכנים, שאני הבטחנו ואפילו כך על שאלנו עץ; מטר קוייב אלפי עשות מונחים
ן לידי תגיעו לא אם אלה; ליהודים אמרנו אני בטרנזיט, בארץ תהיה הסחורה כי
// אר?ן לאיזו הסחורה את לשלוח ורשות אפשרות לכם ניתן בארץ, מכירה הסכם
ן| י בארץ, תישאר שהסחורה היא תקותנו אולם אחרת,
י} ■

י! דברי על לשרים מודה אני הזה, הבירור אחרי ; פנקס ד,צ, ר היו
1^ שהוא איזה שנקבל רגיי אבל שלהם, ההסבר
,/ ^^,, ,,,, ,, ,,,., היי"י כרגע. ל..^רי ,ה דבר רואה .יבבי 0יכי0.
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■ הם גמ הועדה, וחברי הקבועות, הנקודות באותן דבריהם את יבסחו שהשרים
אחרו/, בישיבה געשה זאת אולם לסיכומים, אללהצעוו! אי להציע יובלי

הבפנים שועדת היסוד טהו לדעת, מבקש אבי : ר ו 0 פ ר ^, ב
המדיניות גבוהה? טדיניות על החלטות תקבל >­'

ועדת של ענינה זה ואין נגדה, הצבענו ואנו הממשלה, י ע נקבעת הגבוהה
גבוהג* מדיניות בעניני ולא כספים בעביני להחליט 8ריכה היא הכטפים;
ועדת אם מסטכת, תשובה לקבל טבקש אני

הביצוע, ב*רטי החלטות לקבלת להיכנס וצריכה יכולה הכס*ים

הועדה, כיו"ר זו שאלה על לענות מוכן אני 5נק0; ד.צ,. היוייר
גם; כתוב הכספים" ועדת לסמכויות בין

זר, ו*לזבע ממבע עניני מילווים, מכס, סוגיהם, על טסים הגזדינה, לתקציב
המדינה, זכיונות המדינה, והוצאות הכנסות כל בלו, כסף, ושטרי בנקאות

המדינה*. מבקר עם קשר הרכוש, על אפוטרופסות המדינה, בתוך זרים זכיונות
, וט(:1בע מטבע על לדון היא הועדה סמכות ובכן,

לזה, בהתאם סיכום, שהוא איזה לידי להגיע היא, דיון כל של תכליתו זר,
סכומים ניתנו שם הורוביץ; מר ע"י המטבע לש<^לת בקשר ארוכה הרצאה שמענו

תהיה הממשלה אם ששמעה. דבריט על דעתה לחוות יכולה והועדה וסיכומים,
ראשית, בעצמה, להחליט רשאית היק הועדה, למסקנות בהתאם לפעות מחויבת

יכולות הן1 הממשלה; של החדשים הכלכליים לקווים בהתאם להיות ה*סקנות יכולות
קובעת אינה שהיא מהממזזלה גנ1 שמענו אחר* או זה ל*רט נוגעות להיות

■ זו, לגמישות ובקשר גמישה להיות רוצה היא מסוימים; פרטים לדבי טםמרות
," אינן שמסקנותינו תראה הממשלה אם אחרת, או כך לה לייעץ יכולים אנו

ואם בכנסת, דיון שיהיה ויתכן אותן מקבלת שאינה להודיע תוכל היא לרוחה,
תקבל­מהטוב,

הועדה סמכויות על עוברים שאנו חושב אינני
סיכום, לידי להגיע מנסים אנו אם

^ל הזו הרשימה שלפי הדעה אח מקבל אינני ■ ^_^נ_פ,ת_ל_12
ועדת לדיון היום סדר על העומדים הענינים
להחליט, הסמכות הכספים לועדת יש הענינים אותם שעל הדבר פירוש הכספים,

איננו במחלוקת, העומדים דברים ישנם אם אבל כללי, לסיכום מתנגד אינני אני
הכנסת דעות; ברוכ ולהחליט הכספים בועדת עליהם להצביע לדעתי, יכולים,

= אבל להתוכח, יבולים אנו לזה. בהתאם פועלת הממשלה הכללי; הקו על החליטה
באופן לסכם משהו יש אם כלל; בדרך ו8ומר אני זאת פרטים, על להחליט לא
ברוג שהחלטה לדעת אורך יש אבל לזה, אתנגד לא כלליים, בדברים פורמלי

: ועדה, ה ב*טנית איבה פרטים, הכוללת דעות,

; מדי שאנו כך, על תמהוני את להביע מוכרח אני גניחובסקי: א.מ.
הכנסת, ועדות בגב מקלות נועצים בפעם פעם

^ במצב נמצאת המרינה אפרי; ו "עטר הזו הועדה מן לעשות רצון שיש חושב אני
; וחובת רשות לכל, מעל תהיה ששהאדמיניסטרציה רוצה אינני ואני חירום,

בזה, להתערב הועד3

ן המשפטים לשר הכנסת יו"ר פנה חדשים כמה לפני בדר: י.
; שיין שהיה בענין חות­דעת ממנו וביקש
1 ערעור זה בענין הביא בר­יהודה, מאד, נכבד כנסת חבר הבית, של לפרוצדורה
,/ על דעתו לחוות לשר, כזו סמכות שאין קנהחלטנו ואתמול הפירושים לועדת

| אלה, בענינים דעה להביע יכול הוא סמכויותיו, על או הבית של פרוצדורה
ו יכולים אנו האוצר; לשר זה בענין פנה שרפטור התפלאתי כנסת, חבר בתור רק

הועדה, סמכויות על דנים כשאנו אולם לממשלה, הנוגעים בדברים אליו לפנות
// השר, אל ולא הועדה יויר אל זו בשאלה לפנות יש
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חס*1 הייתי ל^ פעם אף הענין, לעצם אשר
למליאת להינתן צריכות שהסמכויות חושב אכ* כיי ועדות, סמכויות של גדול

באופן בעיות ויותר יותר להעביר היא, בכנסת הרוב מגמת אבל הכבטת,
ועדה, לכלל המפורטות לסמכויות נוסף אולבו, טוב. לא וזה לועדות, ישיר
רק לא דנות הועדות יזמה. זכות ^3:6*=מ וזגהי הועדות, לכל סמכות ישנה

גם יכולות הן אלא לדיון, המליאה י ע אלי­הן שהועברו עלהענינימ
דברים על הממשלה ממשרדי תשובות ולדרוש לכנסת ישיר באופן לפנות מצידן

ועוד, שונים,

ואנו זה, בנידון הגבלה שום 4:!ין לכן,
המלצות, גם להביא יכולים אנו הערות; או הצעות לכנסת להביא יכולים

הועדה, של אלא מיעוט, של או רוב של לא דעה, הבעת על להחליט גם ויכולים
החוקי, המצב זהו הרי טעמי, לפי זה אין כי אם כלומר,

לסכם ננסה הבאות הישיבות שבאחת מציע אני פנקס; ד.צ. היוי^ר
הצעות,י5 להביא יוכל חבר כל ואז הדברים, את

בכתב, הצעותיהם את יגישו שהחברים מציע אני

התעסוקה, בעניני הדיון להמשך שנעבור לפני
פעמיים, כבר טפלנו בו המכס, של עבין אותו שוב לפניכם להביא ברצוני

שמגדיל זה רק הוא אישור הטעון הצו אישור, טעון שכג(לו המכס צו שלגבי מתברר
שינוי ישנו אלא הגדלה, אין שבעצם התברר כאן אותו, שמקטין זה ולא מכס

לא, או אישור טעון זה אם ספק יש לי המכס; חל שעליהם הסחורות של בהגדרות

הגדלה, לידי ל3ביא יכול ההגדרות שינוי אם בדר: י,
אישור, טעון זה שדבר ברור

פטורים הם לעץ, הנוגע לסעיף פרט השנויים כל פנקס; ד^צ. היוייר
^ לסעיף שנוגע מה המס, בשיעור הורדות שחלו או

השנויים יתר כל העבר. לגבי הטס שיעור הורדת הוא, השינוי עיקר העץ,
בלבד, בהגדרה שנויים הם

מד"ר שקבלתי הסבר אותו אתן בכנסת אני
ן, מנדלסו

חשובה כי אט צדדית, הערה להעיר ברצוני גניחובסקי: א,,מ<
מספיק יהיה לא שלפסח סכנה ישנה האוצר: לשר
לדבר לדאוג כדי המאמצים כל את לעשות מהשר מבקש ואני כוסות", ל"ארבע יין

זה,

להסדירו, ואשתדל זה בדבר אתעניין קפל1; א. אוצר ה שר,

מחר או הערב לקיינט הועדה, אל בקשה לי יש
ישיבת את ולדחות מאד, דחוף דבר זה כי האשראי, לחוק בנוגע ישיבה בבקר

למס~הכנסה, המשנה ועדת

המקומיות לרשויות בהקצבות לדיון המשנה ועדת : ם ו כ י ס
למס­הכנסה המשנה ועדת ב­­08.00; מחר תתקיים
ב­09,30, בבקר מחר מתכנסת הכספים ועדת של המלאה הועדה השבוע; תתקיים לא

האמריקאי. האשראי בחוק לדיון

רט)* רשמה 3;*:ו5ז3:4ן?=:93:5>^(אחייכ
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\ 1 ^י*) י07 *י9*בה. (הטשר התק*וקה נ* עני על הדירן

התע6ו^11* עג*ני על לבירור נ9נ^*6 אנו 0גק0/ ^< ד> הי1^ר
לתעסוקה^ בקשר 966רים ל*םור ממבי ררשו העת1נ*0 *ן

אחדים* 6ס9ר*0 ל00ווי רש8י שאגי 8גיח ואני
לסכו! ש8ררי*ה 9ינ^>וש***ן, טר פרברי הבנתי
לא הק*יף, את יתחילו אם שגם כיון ההדרינ^ םענין ם11פעת אינה הנדרש,

לי היה כיי כהפתעה, לי בא זה דבר העבודה* חו6ר 5* בעיית את הדבר י*תור
זו* ל*שרה 6ספיק ב0ף שהיה רושם

ההתחיבויות על מדבריט אנו שלעצם הבנתי
הדבר ייחשב הנוכח*, בתקניב 6יווון נ10א אם ב0 כי הבאה, השנה לקראת
בתקגיב ה6כו* את להכני© נגשרד ל6עיף. טסעיף כהעברה ח©ד, כגטילות
השנה לתקציב יוכנ0 שהכ6ף לקבוע ת0כי0 שהועדה טניע אני הבאה* השנה
את נקה 0עי9ים 80*זה לקבוע, הזכות ^^^^ את לעצ*נו נשי­איר אנו הבאה*

הדרושים* ה*כו*ים

זאת* לעשות לאוגר לא9שר םציע אני קפלן? א. האו8ד שר

הו!א םה נרשום, אנו כן, אם לכך* סוכן אני 9נק0} 8נ> ר> היו^ר
נותן* הוא עבודה י*י וכמה הםכום,

טירה באיזו פחדש, לבדוק העבודה טפשרד דרשתי קפלן; א> האוצר שר
חרוש *^^^ אחרי האלה, הכספים הוצאת דרושה תהיה

הקשיף* עבודת

ולעתים הבנייה, בקצב גרולה הא9ה השנה היתה רוטח: י*
ג8 אלא הבנייה, רק לא הפסקה|נםורה* גם

ובלוקים, טרצפות תעשית ^0י4^*^ 9*:*8?ץן כנון, הבנייה, עם הקשורה התעשיה
זה אין הטציאות* לבין הפיתוח תכנית בין התאטה להיות טוכרחה לגפרי,נפ0קה* תיפפק שהעבודה לנד חושש אני הפיתוח* בתקציב סכוטיט לקבוע טספיק

יינטרו, בארץ הקייטים שהספוקים אחר*
בה0 להשתטש שאפשר בולשים, טעיפים ישנם

קשור בו, לשפל התחילו שלא טובהק טעיף לפעיף. מגועיף טכוטים העברת לשם
להשתטש אפשר רב* פנור יש הותיקים בשכון נם הפיםוניים, בשווקים

הבאה. השנה לתקציב שוב ייכנטו שהסכוטים ל*עונינים שיובשח בתנאי אלה, בכטפים
דרך ניתנז'ת הטקוטיות לרשויות ההלואות אם

­ שנים חפש ­ קצרה לתקופה ניתנוו^ הן כי ביותר, יעילות הן אין הבנקים,
על חובות תשלום של נרול ?וטט טפילות אלו הלואות נבוהה* וברבית

לאפשר יש זה* בעול לשאת * תוכלנה לא העיריות הטקוטיות* הרשויות
קפנה* יותר וברבית ארוך, יותר לז5ן ההלואות את לקבל הפקו*יות לרשויות
הפקוט*ות הרשויות על להפיל לא כרי דרך, לטצוא האוצר שר את טבקש אני

כזה* טרוכז תשלום
הלשכה כי ,50^ של רק הוא העבודה פריון
כוח השקעת הדורשת לעבודה טטונלים אינם הניל שטפאת אנשים שולחת קי*^
הם ולפעטים נדולות, טשפחות בעלי אנשים אלו בעבודות עובדים פ*זי*

פעם* טדי העובדים את פחליפים בחודש* יום 12 דק עובדים
ואנ* אנשים, של קפן לא ט0פר טעטיקות העיריות

הרבית* והקפנת ההלואה, בתשלום תקופת להארכת לדאוג האוצר שר את טבקש

החדשי8 בטשן טטרה צבוריות לעבורות הטחלקה פנקט! צ> ד, היו^ר
באותה עבודה* יפי 660.000 אפרילי­נובפבר פטרו

. עבודה* יפ* 988,000 הטקופ*ות הרשויות 4^*9911 התקופה,
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קושר ואינני הגו*שלה^ בהצעת תוטל אני סנה! .0 ד*ר
הטדיניות של הגלל* הגר ע0 ויתטיכת* את
בין הפרופורציה הרבריט. בין קשר יש בי אם הם*שלה^ של הגלגלית

הופרחה, שלא 0ענה היתה לצרכיט. בנגוד ומתןוותת, הולגת ח0שק ענפי
כן ירי על המייצריט. לענניט לב תשוטת מד* פחות יש הפיתוח שבפפעלי
אולט, והתעשיה* החקלאות חשבון על פייצריט, הבלתי הענפים פתרחביט
ואת השישה את לשנות תקוה שאין ב7>ן עבורה* חוםר של כזה גל נוכח

לבקורת* פקום נותנת ההתפתחות בי אם הפ*שלה* בהצעת תופר אני התיכנון^,
ה>כופ*ם אם לנהו02 עלינו איר היא, השאלה

תקציב לתקציבי, המושג את פלפתר נעשה הבאה, השנה חשבון על רשפו יי
תבוא כשהטפשלה פפויט, זפן לפרק חלוקתם אלא סבומיט, חלוקת רק אינו
בתקציב שהיו שרבריט להוריע ^ז?**י תצטרר היא השנת*^ הרו*ח עפ לכנפת
והט השנה, היו שלא שכפפיט ב7פן בו הבאה, השנה לתקציב הועברו השנה,
יוצא שהכפף לכר פת:ן אני השנה* כבר הוצאו הבאה, השבה לתקציב שייכים

אינה האוצר שר הצעת אולט, העבורה* חופר את לבלוט כרי האפשרי, בהקרם
כזה, הוא הצבוריות העבורות של טיבן הספשלה. פבחינת רוקא לי, נראית

הבאה* בשנה ולפיפן השנה אותן להתחיל שאיי­אפשר

בהפכפתנו^, יכולה, הפפשלה ררכיט. שתי ישנן
בטוחה שהיא הפעיפים ^99^ באותפ ולקצץ הפיתוח, בתקציב שנוי להכניפ
לעבורות הפכופים את להגריל תוכל היא כר, ירי על לפועל. יוצאו שלא

הבאה, לשנה פפויטיט פעיפיפ לגבי ההתמיבויות את להעביר פושב צבוריות*
הנוכחית. השנה בתקציב הצבוריות העבורות תקציב את חשבונט >ל ולהגריל
אלא בהתחייבויות, לקצץ לא היא, השניה הררר
תקציב להגרלת הצעה לכנפת ולהביא הצבוריות, העבורות פעיפי את להגריל

הפציאות, *בין התקציב בין התאפה תובע אני פנים, כל על הפיתוח.
לראוג הכרחי הפעולה. לעצם פפכים אני נפת^י; פ>

לאנשיט.^ עבורה לאפפקת
שיש האופר פנה, ריר לרברי פפנים גם אני
הראשונה בררר ללכת שעלינו חושב אני לתקציב. הזאת הפעולה את להתאים

השנה, לפועל להרציאט יהיה אפשר שאי פעיפיט הקטנת בער אני הציע. שהוא
תקציב הצעת עם להופיע רצוי זה אין הבאה. לשנה ההתחיבויות והעברת

הפיתוח. תקציב כפפי בכל פשתפשים שאין זאת לפרות נופף,
זו. לפפרה הכפפים את לפצוא שעלינו ברור ברר; רי^ר
פעט לא אולט, התנגרות* כל אין זה בענין

בצוע לפפר^^ת הפיתוח תקציב בכפפ* פשתפשיט כשאנו בחוק פוגעים שאנו אפרתי
שההוצאות לכר טתנגר אני יפור. השקעת בגרר שאינן צבוריוו/, עבורות

הפיתוח. פתקציב תיעשנה העבורה, חופר הפפקת לשט הררושות
יפה פעולה היא עושה, שה*פשלה הזאת הפעולה
אני הוערה? בתור לחוק, בנגור **י אותה, להפתיקר פרוע ופופולרית.
כגון, יפות, כל­כר לא פעולות בוערה להפתיר צורר יש שלפע*יט פבין
ולבקש לכנפת לבוא לא פבה כל אין זה בפקרה אולט, הפנגנון. הגרלת

הורפת הפפשלה, נוקפת בה השיפה עבורה. חופר פניעת ל^ט נופף, אשראי
התקציב. יפורות את

בטיבו, פאר פוזר הוא אצלנו העבורה חופר
שוניט. בשטוויט עוברות בירימ חטור טחפור שקיים בזמן עבורה, חוטר קיים כי

שוטרים. ל*צוא אפשר אי
הטתאיטים אנשים טביאה אינה הזאת העליה פנטפ! צ> ר. היו^ר
עוברות. ירים חטרות בהן אשר לעבורות

בשביל ריקות. כפעט התישבות נקורות ישנן ברר! ר*ר
אלא טיוחרת, בהשכלה צורר אין ההתישבות
להפתובב טבכרים והט להתישבות, ללכת רוצים אינם העולים טוב. ברצון
גורפת הטפלגתית ההתישבות ששיטת יתכן עבורה. פחופרי של בטצב בעריט,
בלשכה, אותם שואליט אין פרוע להתישבות. ללכת העולים של זה רצון לאי

זו. שאלה להם להציג יש להתישבות? ללכת רוציט אינם הם פה טפבי
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א03ול91*ת הגדלה לה*ות *כולה שהיתה גובין אני הר85לר,^ א.
חסר להיות ה*ה *כיל כלוטד, זה, ב*קוס
בחדשים רק שנתגלו הוצאות לכיסוי התקגיב, השל*ת אז1ר* ג0 .םויפ 0כו8

חדשי!, תש^ה או ש1ונה בטשך דברים שיתבררו הדבר טב^י השנה* של האחרונים
הוצא, לא הכספים ;9 שחלק היא הא9ת אולם, להוספה* בתביעה בא והאוצר
ל*של, אוביקןויביות. סיבות פתור אלא התרשל, או פיגר שמישהו .פני לא
לעולים דיור יחידות לבנין לירות אלף 45 של סכופ הפיתוח בתקציב ישנו
סיבות בגלל הוצאו, הזה הסכופ ^ן שלישים שני שרק כנראה בהתישבות*

בשל1ותה* העבודה של לפועל ההוצאה את אפשרו שלא אוביקשיביות
8ותוו!ן הגדול ברו^ שלנו התקציב ל^עשה,
לעשות יכולנו שלא ווה את הבאה לשנה שנעביר הדבדי0, **בע ו11תנה.

הסכוסימ ה>ועוניניו1* לגורסים שניתנו ההבטחות בי^יל או6ר זה ואין השנה,
הבאה, בשנה עליהו,יוצאו התחייב ושהאוצר השנה, הוצאו שלא האלה

הקיי*ים המכוסים בתוך שנסצא, זה בעד אני
העבודה חוסר לבעית פתרון פציאת לש8 הדחושיט הסכוסים את הפיתוח, בתקציב

ולא ל"י, אלף עשר ושנים ומאתיים סיליון של סכופ לפעשה"^חסר כדגע,
זהו אול0 העבודה. פשרד בהצעת שכתוב כ(!י ליי, אלף פא1?7^ש96נה ביליון
הבאה בשנה אוו האלה* הדברים את יראה האוצר ששר סניח ואני {1כני, פד*
בתקציב מסוייפיס מסעיפים שיילקחו הסכומים יכללו לפיתוח, ססגרת תהיה

ההיא, הפסגרת בתור זה

התקציב. את כעת להגדיל לדרישה סתנגד אני פרדר: ה. יתכונןד*ר בדר שדיר נאום אותו את לנאופ יכולתי
וע>ה!ת סנה, דיר להצעת מתנגד אני זאת* )1עשה לא אולם בכנסת, לנאום

ביותר. פסוכן צער לעשות רוצים שאנו ברור לי* בדורה היתה לא נפתל* סד
אישור הוא אשדאי לכל 8ותגם תנאי הבנקים, סצד לאוצר אפון יש עכשיו עד
היא ההגעה קיהיו* התחייבויות לבטל יכולי*^ איננו זה* לאשראי בתקציב

פירוש הבאה* לשנה השנה, להוציאם היה אפשר שאי הפכופיפ הוצאת את לדחות
זו* לשנה ההתחיבויות ביטול כמעט ל*עשה, הדבר,

בתקציב תיאופ הבאה, *בשנה הכדחי דעתי, לפי
תיאופ להיות צריך והחופר*, המעשי הצד לבין הכספי הצד בין הפיתוח,
ענפיפ להזניח הכרח יהיה שלא כדי במציאות, היכולת לבין המספריפ בין

העבודה* חוסר את עייכ ולהגדיל אחרים,
פינקלשטיין* מר עיי לנו שהוגש החופר את קראתי 11טור! ג.

אין אם לברר, השעה שהגיעה סבור אני
פרורוקטיביות בלתי הוצאות לבין צבוריות, לעבורות התקציב בין דיספרופורציה

התקציב בין דיפפרופורציה יש אחריפ* ובמשרדים אחרים בתקציבים אחרות
©ר את שאלתי פרורוקטיביות* בלתי הוצאות לבין פרודוקטיבית, לעבורה
ק* אותי> פספקת שאינה תשובה קבלתי כביש* קיט עולה כפה פינקלשטיין,

(הגבורה), *רושליפ כביש נתניה­תל­אביב, כביש כבישים, שלושה בתקציבי עי*נתי
שפר פהמחיר יותר בהרבה עלו אלה כבישים שלושה הירדן* עסק וכביש

לפיפ* ליי ל­10 סגיע והוא עליו, רבר פינקלשטיין
בהתישבות* הקשורות צבוריות עבודות סחייב אני

ישיב האוצר ששר יודע אני הפרורוקטיביות* של הבעייה את פעפ לברר יש
הבעייה* את תפתור לא שקבלנות יודע אני אך קבלנות. אחת: בסלה לי

התקציב, תקופת לפני עומדים ואנו והואיל תקציגי, ענין על ומדובר הואיל
בפירופ לכבישים, ההוצאות על החומר את שאפשר במידה לנו שימציאו מבקש אני

זו* בשאלה לריון להכנס לגו שיאפשר כזה
עבורות של רשימה שינה לנו, שהומצאה ועור,ברשימה תחבורה, בבעיות הקשורות צבוריות עבודות בבפחון, הקשורות צבוריוי'^ת
להתישבות* ביותר הקרובות הצבוריות העבודות את לחפש יש במצבנו, אולפ,
ברשיפה הזאת הגישה את מצאתי לא פרודוקטיביות, בלתי הוצאות והמקמצות

הדיון לפני זו, מדיניות קבלת על שיחה לנו שתהיה מבקש אני לנו* שהונשה
הבא, התקציב על
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ההתח*גו*ות שכל גרור^ רו*הש*ה*ה אג* קפלו; <<< האינר שר
אנ* עומדות* בעינן השבה, אותן יפלאו שלא

אות8 תקטין שהיא הסעיפים אותט את להכניס מתחייבת שהועדה תנאי, שזה פבין
הבאה. השנה של התקציב בתיך כעת,

וויכוחי! הסתבכויות ל*נוע כדי מגיע, ­אני 2 סעיף את לייי, ב*ליון ­ שכון ­ 1 ה0ע*ז* להקטין;את פיותדי!,
ב*בע ­ הפטשלה בניני ­ 3 סעיף את ליי, סיליון בדבע ­ לעידיות הלואות

להשאיר ©1יע אני ליי. סיליון בחגי ­ תיירות ­ 5 סעיף ואת ל**, סיליון
את אלה בסעיפים להוציא ונוכל הלואי לאוצר, הסשנה סעיפי בחירת ליי.את 700,000 על רק התחייבנו "תיירותי, בסעיף שנשאר. פה

לסעיף להוסיף: פציע אני הנ"ל הסכופים ­את צבוריות עבודות ­­­ 4 לסעיף ליי; 750,000 ­ לעיריות הלואות ­ 2
צבוריות לעבודות רק יוצא שהסכום התחיבות פתון ­ לרזרבה ליי; ליי.פיליון 250,000 ­ וכוי יעור כגון הפדויקת, חלוקתן את עדיין יודעים שאיננו

באופן וגפ פורפלי באופן ג0 בסדר אנו
כלפיהם; שהתחייבנו האנשים כלפי בסדר איננו הניל, הצעת* לפי קופתי,

נדחות שהן אלא עופדות, בעינן ההתחיבויות שכל ואפרתי הוספתי לכן זו.אולפ, בשנה לפועל אותן להוציא אפשרות היתה לא כן בין כי הבאה, לשנה
עופדות* בעינן וההתחיבויות הבאה, השנה לתקציב ייכנסו הסכופיפ

כל את לעשות פבפיח אני רוקח, פר להצעת בקשר
הריבית. את ולהקטין התשלופים תקופת את להאריך כדי האפשרי

היה י­3^/:>י להעיר גרגוגי רפטור, טי להצעת אשר
להעבידו אלא לועדה, הציע שהוא והבקרת הבירור את להביא לא טוב יותר זה
רוקח, שפר פציע אני לכבישים. וההוצאות הכבישים בענין שתדון פקובה לועדת

זו* פשנה לועדת יכנסו פעונינים חברים כפה ועוד רפטור פר אפרתי, פר

לא השכון, סעיף פתוך ליי שפיליון פשער אני פנקפ ד.צ. הזה.יויר הסכום את לאשר אפשר לכן השנה. יוצאו
של לסכום פתיחסת אינה להורדה ההצעה ^ן?*:?וקו הרי הפקומיות, לרשויות בקשר
בסעיף עליו. התחייבות שהז;ה או הוצ9/^ שכבר אלף פאתיים^חפישים סיליון 5
האוצר שר וה:צעת ציבוריותי, יחברות פשנה סעיף ישנו סקופיותי, ירשויות
עד בשליפות לפועל| להוציאו אפשרות תהיה שלא הזה, המעיף את להמתין היא

אני כן השנה, סוף עד יוצא לא לתיירות סלונים לבנין הכסף בם השנה, סוף
והכנסת סיליון, ברבע זו שנה לפשך פסשלתיים לבנינים הסכום להקפנת פסכים

הבאה. השנה בתקציב הפכום

לי^ סיליון דבע לקחת פסכים האוצר שר האם רוקח! ציבוריותי?י> יחברות בפקום ישווקיםי סהסעיף

חופש זה בעבין שתשאירו מציע אני יתכן. שה האוצר; שר
ולקבוע. לדון ולי ליויר קפלן א.

לרשויות בהלוואות ליי אלף 750 פעבירים אנו פנקס! ד,צ. היויר
פיליון ציבוריות; עבודות בשביל הפקומיות

בהנחה כדזרבה, ליי, אלף 250 העבודה; משדד ידי על ציבוריות לעבודות ליי
שנוכל פבין אני לצורך. בהתאם אחרות, לעבודות או לייעור יוצא שהסכום

יילקח מהם אשר הסעיפים שאותם הועדה, מחליטה כן חוקית, כהחלטה זאת לקבל
הבאה, השנה של הפיתוח בתקציב ראשון בתור יוחזרו הכסף,

רפ0ור מר הצעת את להעביר ההצעה את סקבל אני
הפרר^וקפיביות על רק לא תדון המשנה שועדת מציע אני משנה, לועדת לדיון

והמחירים. אנשים, גתעסוקת הקבלנות שאלת על גם אלא העבודות, של
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על לה9יל הצעות פעם ט^די מציע היויר רפטור! ב.
שכר, לעניני הכניסה את הכספים ועדת

אלה, בעבינים תדון שהיא לכך סתבגד ואני הכספים, ועדת תפקיד זה אין
***

הפשנה שועדת מציע אגי שכר. על דברתי לא פנקס; ד.5. היו"ר
הענ099 לגבי העבודות יעילות את תבדוק

האפשר. ככל חסכוני להיות שצריך הביצוע ואת השונים,
מיליון 2 של הסכום לנו יספק עבודה יטי כפה

? ליי?

סכוטים להעביר הפטשלה הצעת את אישרה הועדה סיכום!
בתקציב טטוייטים מסעיפים ל"י טיליון 2 בסך

ציבוריות, עבודות לטטרת ­ האוצר שר ידי על שפורטו ככ­י ­­ הפיתוח
עבודה. חוטר לטביעת

ההעברות. בפרסי ידונו הועדה ויו"ר האוצר שר

ראשון בתור יוחזרו הכסף, יילקח טהם הסעיפים
הבאה. השנה של הפיתוח בתקציב

על שתדון הכספים ועדת של טשנה ועדת תיבחר
בעבודות הקשורות אחרות ובעיות הציבוריות ה/עגודות של הפרודוקטיביות

הציבוריות*

6פר; בתי בניני

הכספים ו^עדת לב תשוטת את להפנות רוצה אני . רוקח: י.
ספר. בתי בניני בעניני הק*סטרופלי לטצב
בתי יהיו לא אלה, בנינים לבניית חטרים יהיו לא שאם אתכם טזהיר אני

הבאה, לשנה ילדים וגני ספר

להפגש הועדה, כיו*ר עצפי, על טקבל אני פנקס; ד>צ. היויד
ואם זה, בענין החנון שר ועם רוקח פר עם

הכספים. ועדת בפני ן העני את אח"כ להביא בכך, צורן יהיה

הראשון! האפריקאי הטלווה ^כוטי חלוקת
טטפרים אפטור כך, על אותי ששאלו כיוון קפלו! א> האוצר. שר

האטריקאי הטלווה זו?**9 טכופי לחלוקת בקשר
דולר£ טיליון 100 בסך

ולא דולר, 20,400,000 לתעשיה חולקו:
11,400,000 בסך טפעלים 135 ­ הפרסי בטקטור ­ טזה דולר. 20,000,000­ וטשקים דולר;,קבוצים ,250,000 בסך ­ פפעלים 32 ­ טלאכה בעלי ­דולר; פפעלימ 18 ­ ההסתדרותי הסקטור דולר; 1,200^000 בסך ­ 48
דולר. 2,400,000 בסך ­ טפעלים 5 ­ הפעורב הסקטור דולר; 5,000,000
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כדלהלן: הי*ו הענפים לפ* החלוקה
מפעלי 11 מתכת, מפעלי 98 טכסטיל, מפעל* כימיים,63 מפעלים 18 ונעלים, עור מפעלי 34 מזון, מפעלי 30 בנין, וניר,חומרי דפוס מפעלי 4 ורהיטים, עצים מפעלי 4 וקרמיקה, זכוכית מפעלי 13
וכוי)>, החשמל חברת לחרמינה, האמריקאית החברה (כולל שונ*0 מפעלים 13
(מועגה מחקר כגון למשאות לממשלה, דולאר מליון של סכום יש זה בתור

כימיים*. ב"מפעלים נכללים ל<*שלג דולאר מליון 2ץ2 מדעית);.
15,600*000 סך על מפעלים, ל255 צבות להק א:ג*<ג* תכיות הועברו

.90^ ­ כולם כמע© אושרו מזה דולאר,
?ךיין נמצאות דול4ור מליון 4 של בסכום טכניות
האשלג חברת סעיף הוא זה בתוך העיקרי הסעיף ויצוא* ליבוא הבנק בטיפול

דולאר, ב­8.000 מטפלים כאן הבנקים דולאר, מליון 2^/2 ­
אשראי מכתבי פתחו דולאר, 15,600,000 מתור

דולאר, 12,700,000 בסך הברית בארצות
גם הכוללים מפעלים פרושו מעורבי, *סקטור

ההסתדרות. את וגם פרטים
לסוכנות הוקצב מזה לחקלאות. למלווה אעבור

דולאר; 3.900.000 לימקורותי, דולאר; 20,500,000 של סכום ­היהודית שונים קיימים למשקים דולאר; 5*000.000 הדר, פרי לשווק למועצה
הפרט* לסקטור דולאר, 3.400.000 ­ העובד ן^סקטור (מזה, דולאר 6,600.000

^1 ­­ הממשלה רולאר): ל­600.000 קרוב .­ ולשונים דולאר, 1.700.000 ­
75.000­ יקב* דולאר; 75.000 ­ לקידוח מאוחדת חברה יילאר; 450.000
נתקבלו. כבר זה ממלווה הסחורות רוב דולאר. 100.000 ­ חקיל דולאר;
כ­4 קבלה הפרדסנות דולאר; מליון ל­19 קבלה^קרוב היהודית הסוכנות

קבלו הקיימים המשקים רולאר; 3.*00.000 ­ קבלה "מקורות* דולאר; מליון
הסקטור ביחור הצטיין ובזה דולאר, 1.600,000 רק דצמבר ראשית עד

,25^ רק שקבל ההסתדרותי
מליון 25 ­ בניה, ­ השלישי לסעיף אעבור

הזה: הסכום !ול1קת בערך וזוהי דולאר.
4,600.000 בנין; לחומרי ­ דולאר 14.700.000

למי8 (בעיקר לעיריות ­ דולאר מליון ל­י6 קרוב בנין; מכינות ­ דולאר
היו הזה. המלווה מן נהנו עיריות של /גרול ^טספר לבנין). ולא ולביוב,

דולאר; 4.000 ­ יעקב (זכרון קטנים סכומים שקבלו המקומיות גשויות
ירושלים ) נרולים יותר סכומים שקבלו רשויות והיו דולאר), 700 ­ רעננה
2.800.000 קבלה הממשלה דולאר). מליון 2 ­ תל­אביב דולאר; מליון 2ץ ­
מליון ל­5 קרוב קבלו שיכון חברות בנין. ולמכונות בנין לחומרי דולאר

1.800.000דולאר, ­ "עמ^דר* ידי על נתקבל ביותר הגדול הסכום מזה דולאר,
רולאר; מליון *שיכון*ן­ דולאר; 1,262.000 ­ ירסקו* כגון אחרות, וחברות

החברות דולאר. 100.000 ­ ימשכנות* דולאר; מליון ^/4 ­ אזרחי "שיכון
קטנים. יותר סכומים קבלו האחרות

ב­6 ומסתכט מסחריות* יחברות הוא הבא הסעיף
*התאחדות^ דולאר; מליון 2 למסחר המרכזית החברה קבלה מזה רולאר. ­מליון המרכזי* *המשביר דולאר; 1.360.000 ­ ומתכת* בנין חומרי לסוחרי ­מאושרת *מן­**}1ברמן* דולאר; 750.000 ­ *מקורות* דולאר; ל­800.000 קרוב

250.000 ­ וכימיקליים* בנין חומרי סוחרי *:*!> *אגוד דולאר; יותר,300,000 קטנים סכומים קבלו אחדים דולאר. 250.000 ­­ בונה* *סולל דולאר;
דולאר. אלף 6אה בערך של

י./

■ו קרןןיט, קבלו כן גם הפרטיים הסוחרים האם פו;0ס1 ד.צ. ר היו
במזומנים? שלמו שהם

או במזומנים, ניתנו אלה לחומרים הסכומים 50לן; א, האוצר­ שר
ני^נינוו שאיפה כעת ישנה קצר. לזמן בקרדיט
מקרים ב­126 למשל, חוששים. אנשים כי הזמן, לפני עוד החוב את לשלם

3,365.000 של סכום נתקבל ­ ביותר הגרולים דוקא ולאו ­ התעשיה מבעלי
לפי* הוא התשלום חייבי0# להשאר רוצים אינם הם כי אחוזים, מאה כלומר,
רוצים אלה אנשים .30^ עד שלמו מקרים 92 עוד הסחורות* קבלת ביום הקורס
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גבוהה. יותר ברבית הלוואות לפעמים ם פקבלי הם כי אם קרד*9, ולא וןגיזיט
שנויים. פפגי חושש^ים ה0 כי התשלו*ים את מחזירים הם

וחלקי בנין לטכונות רולאר 4,600,000 פתור
דולאר, 570.000 ­ פסחריות חברות דולאר; 700.000 ­ הפפשלה קבלה חילוף,
יסולל­ קבלה האחרון טהסכום רולאר. 5.400.000 ­ וקבלגיס שיקום חברות
700.000 ­ סיר* יאבן רולאר; 1.100.000 ­ ביותר הגרול הסכום את ­בוגה" ירסקו* רולאר; 400.000 ­ יחריש* רולאר; 400.000 " "עפיררי רולאר;
אחר­כך^ רולאר. 100.000 ­ ובבין לשיכון מרכזית חברה רולאר; יהחופרי,0.000*1 יריסקיןי, כגון חברות , קסבים יותר סכומים שקבלו חברות היו

ואחרות. ים*, יחוף
רולאר* מליון 20 של טכום היה התחבורה בסעיף

קבלו מכוניות של מהמשלוחים רולאר. מליון 16 או 15 הממשלה קבלה מזה
כאן לי אין רולאר. מליון 5 או 4 של בסכום הממשלה, מלבר אחרים, גם
לאחת אותה אביא אשכח, לא אם זה. בסעיף הסכומים של המדויקת החלוקה

המעורבות. החברות שמות את אביא וכן הבאות, הישיבות
ירי על בלירות, לממשלה, כבר נכנס כסף כמה גניחובסקי: א.כי.

כתגמולין? המלווה
רולאר; מליון מ­2ץ3 ליותר מגיע זה סכום קפלו! האו6נר­א> ^9

אני הבאות. הישיבות באחת המספר את אמסור
ההלואות. את שקבלו החוגים מן רוקא ב1ות וההאשמות שהתלונות לגיין רוגה
רגיתי שלא בי לחשור אי­אפשר והרי ההקגבה, מן 25^ רק קבל החקלאי המשק
קבל חרשים, 3 לפני תכניתו את הגיש רוטנברג מפעל החקלאי. למשק לעזור

הבאה, בשנה רק יהיה המשלוח .1952 בשנת מהמכונות חלק ויקבל אישור, עליה
המכונות. את לבנות כרי זמן וררוש מירחרות, הן בתעשיה שההזמנות מאחר
בשבילם פותחים שאין זמן כל המכונות בבגית להתחיל מסכימים אינם אגשים
תחילת אחרי תכניתו את מגיש היה רומנברג מפעל שאילו סבור אני קרריש.

ההנעה. את מאשרים היו לא בקוריאה, המלחמה

אנשים עשרות פירושו, ­ בתעשיה הפר9י הסקטור
אינו הסתדרות, מוסרות וגם פרסים גם הכולל המעורב, הסקטור פר9יים.

הממשלה ירי על אושרה לא התעשיה בעניני הקגבה שום הפרטיי. ביסקטור נכלל
שפירא* יוסף ומר נפתלי מר הכטמן, מר ­­ אנשים 3 של ווערה שעברה לפני
ולחברת האשלג לחברת ההקצבה שרק לי נרמה אחר. פה נתקבלו ההחלטות כל

^ם אלא הפרטי, למשק ההקצבות רק לא זאת. ווערה ררך עברה לא החשמל
התעשיה. בעלי התאחרות ררף עברו מלאכה ולבעלי ההסתררותי למשק ההקצבות

העליה: קליטת

שא^ת את לווערה להביא מוכן אהיה הבא בשבוע קפלו! האוצר"א. שר
אשכול מר נשתתף בה ישיבה היתה העליה. קליטת

מן מישהו תזמינו אם העליה. מצב אה בררנו בה היהורית, הסוכנות בשם
בפניכם. להרצות יבוא שהוא סבור אני הסוכנות,

ער שלתקופה הסוכנות, אנשי מעריכים זה ברגע
בכסף. להלוואות לא גם וכן מאתנו, תמיכה לשום יזרקקו לא התקציב, שנת בצורותסוף להמ שהוקצבו בסכומים הבאים החורשים ב­­3 מעמר שיחזיקו חושבים הם

אשר לירות מליון של סכום על מרובר היה זוכרים, אתם אם אולם, שונות,
היא גם רוצה היהורית הסוכנות המעברות. 'בהקמת כהלוואה נשקיע מצרנו אנו

להסכים אותנו בקשה היא כר, לשם המעברות. בשביל לירות מליון לגייס
הסוכנות בטחון. תשמשנה אשר משכר­רירה, ההכנסות כל את ^וו9ו81ו לשעבר
לאחת מוכנה שהסוכנות הוריע אשכול מר לירות. מליון לגייס הצליחה לא
צורותיהן, כל על המעברות בהקמת השתתפותה את להפסיק או ההצעות: משתי
על ערבות במתן שתתבטא נוספת, עזרה ניתן שאנו בתנאי תמשיר> שהיא או

על ירובר אם למיקוח, מקום עור יהיה שכאן מניח אני אלו. לירות מליון
חלק*וו* או מלאה ערבות
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והוגאת החדשות המעברות הקמת טתעבבת ביגתים
עוד שאפשר איש אלף 12 או 10 עוד שיש חושבת הםופנות ה0חנות* מן האנשים
משער ישר האנשים את לשלוח שאפשר כמה עד משתדלים אני למעברות. להוגיאם

הסוכנות על להגן רוגה שאני זה בגלל לא זה, בעד אני למעברות* העליה
הישיבה לעולי0, ביותר הטובה היא זו שדרך חושב שאני מכיון אלא היהודית,

מר* מנסיון למדנו זאת ­ לאנשים מועילה אינה במחנה

מוכן ואני ­ כח יפוי לי לתת לבקש רוגה הייתי
דרך למצוא כדי היהודית הסוכנות אנשי עם להפגש ­ ראש היושב את גם לשתף
אני ברירה, לי אין אך זה, כח יפוי על בר1ון מוותר 8ייתי ממוים. למידור

זר#, ן בעני ארוכה בשיחה נפתח שאט מאוד חושש אני לפעול, להתחיל רוגה
היו"ר את לשתף מוכן אני תתעכב* והפעולה רב זמן הדבר יקח ממני.ובויכוח, לב דך יותר יהיה לא שהוא בתנאי זה, בטוימ

סדר על זה נושא לרשופ יש פורמלי, באופן פנקמ! .8 ד, ר היו^
הועדה, אישור ע*כ ולקבל הועדה, של יומה

היסוד, אותו אם כמעשית, ההצעה את רואה אני
רוגה יסודו שעל הדידה, ששכר כלוסוי, יישמד, בנו*, הענין היה לב0חון.שעליו כיסוד 9* לממשלה ישמש ההל1אה, את לקבל הסוכנות

מוימ ינהלו הועדה ויויר האוצר ששר סוכט ג 0 ו כ * ס
אישור, לש0 הדבר את ויביאו הע*רבות, בענין

הבאה, בישיבה לועדה

13*30 בשעה ננעלה הישיבה
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